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	ACTIVIDADES. DISCAPACIDAD


A. Concepto y tipos de discapacidades
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1. Lluvia de ideas. ¿A QUÉ NOS REFERIMOS? 
Conceptos en torno a los términos discapacidad, 
minusvalía, deficiencia, limitaciones…
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2. Análisis documental. LA DISCAPACIDAD EN MARCHA    

¿Qué discapacidades identificas?

¿En qué se parecen y diferencian?

¿A qué dedican su tiempo las y los protagonistas de los vídeos?

¿Cómo consideras que es la imagen que se transmite en el vídeo sobre las personas con discapacidad?

B. Breve historia de la discapacidad y sus modelos teóricos
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1. Análisis de textos. 

¿Cuándo y dónde se ha dicho?

¿Cuál era la idea que tenían sobre discapacidad?

Texto 1

“Rómulo ordenó a todos los habitantes de la ciudad que criaran a todos sus hijos varones y a la primera mujer, no matar a ningún niño menor de tres años de edad, a menos que el niño fuera deforme o monstruoso. Él no impedía que los padres expusieran ante la comunidad a sus hijos deformes, con la condición de que antes lo hubieran mostrado a cinco vecinos y éstos lo hubieran aprobado no sacrificarlo.” 
Texto 2

“En esa época en el Reino Unido se nos apartaba de la comunidad y nos llevaban a grandes centros especiales donde nada nos faltaba. Mis padres me dejaron allí al nacer. Mi cuidadora se convirtió en mi verdadera madre. Ya de pequeña comenzaron a adaptarme ortopedias, prótesis de todo tipo, con ellas llegué a medir hasta 1.60 cms. de altura, y tenía brazos de hierro. Su funcionalidad era muy limitada. Pero con pantalones y camisas de manga larga parecía una más. Cuando me liberé de todo aquello puede comprobar que mi cuerpo tal cual es sirve para mucho… conduzco con mis pies, con ellos hago fotografías de las que vivo, con mi cuerpo he también dado vida y cuido y educo a mi hijo”
Texto 3

“No solamente son pobres los que carecen de dinero, sino cualesquiera que estén privados de fuerza, de salud, de ingenio, de juicio” 136 (…) “En conclusión: todo el que es menesteroso de ayuda ajena es pobre y ha de menester misericordia, que en griego equivale a limosna, la cual no consiste exclusivamente en la sola distribución de dinero, como piensa el vulgo, sino en toda obra con que se alivia la insuficiencia humana.”
Texto 4

“De los cinco pasos identificables según los cuales se desarrolló el principio de «vida indigna de ser vivida», la esterilización coactiva fue el primero. Siguieron el asesinato de niños con discapacidad, en los hospitales y luego también el de adultos con discapacidad, en su mayor parte procedentes de manicomios, en centros equipados con dispositivos de monóxido de carbono. Este proyecto se extendió (en los mismos centros) a internos con discapacidad de campos de concentración y exterminio, para finalmente convertirse en asesinatos en masa perpetrados dentro de los propios campos”

Texto 5

“¡La discapacidad es una cuestión de derechos humanos! Repito: la discapacidad es una cuestión de derechos humanos. Quienes tenemos una discapacidad estamos hartos de que la sociedad y toda la ciudadanía nos traten como si no existiéramos o como si fuéramos extraterrestres. Somos seres humanos con el mismo valor y reclamamos los mismos derechos... Cuando se les pregunta, la mayoría de las personas, incluidos los políticos y otras autoridades, están de cuerdo con nosotros. El problema es que no son conscientes de las consecuencias de este principio y no están dispuestos a adoptar las medidas correspondientes.”
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